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Το γεγονός ότι η Ευρώπη πρέπει να

οικοδομήσει πολιτική με έμφαση στη Δημοκρατία στον άνθρωπο, ώστε να μην υπάρχουν ανισότητες που ευνοούν το Ναζισμό,

για να μην έρθουν ξανά Ολοκαυτώματα, τόνισε από το Βόλο όπου παραβρέθηκε στην εκδήλωση ημέρας μνήμης για τα

θύματα Εβραίους του Ολοκαυτώματος, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας Προκόπης Παυλόπουλος.

Ο κ. Παυλόπουλος μίλησε στην κατάμεστη αίθουσα του Συνεδριακού Κέντρου, παρουσία του Μητροπολίτη Δημητριάδος, των

Πρέσβεων του Ισραήλ και της Γερμανίας, της υφυπουργού Οικονομικών Κατερίνας Παπανάτσιου, βουλευτών, του

περιφερειάρχη Θεσσαλίας, εκπροσώπων της Ισραηλιτικής Κοινότητας, των πολιτών και στρατιωτικών αρχών, αλλά και

πλήθος κόσμου.

Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν στις 4.2.2018 με επιμνημόσυνη δέηση και την κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο του

Ολοκαυτώματος και συνεχίστηκαν με ομιλίες και το άναμμα κεριών στη μνήμη των 6.000.000 Εβραίων Θυμάτων του

ολοκαυτώματος στο Συνεδριακό Κέντρο.

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας έστειλε πολλά μηνύματα λέγοντας ότι χάθηκε η ανθρωπότητα και μπήκε μέσα της το τέρας

στο Άουσβιτς. «Δεν αρκεί να τιμούμε μόνο τη μνήμη των ανθρώπων. Για εμάς υπήρξε Ολοκαύτωμα, αλλά δεν έγινε συζήτηση,

αν το Ολοκαύτωμα εξέλιπε οριστικά».

Ο κ. Παυλόπουλος αναφέρθηκε σε δύο ιστορικές μελέτες επισημαίνοντας μεταξύ άλλων πως ο ωχαδελφισμός που

επικράτησε εκείνη την περίοδο άφησε το κτήνος του ναζισμού να εγκληματήσει, ενώ πρόσθεσε πως στο Άουσβιτς η ιστορία

έφτασε στα όριά της.

Στη συνέχεια τόνισε ότι το Ολοκαύτωμα δεν πρέπει να επαναληφθεί και σήμερα καλούμαστε να πούμε όχι στην άνοδο του

ναζισμού.

Ο ίδιος είπε ότι αισθάνθηκε δέος όταν υπέγραψε το Προεδρικό Διάταγμα για την ίδρυση του Μουσείου Ολοκαυτώματος στη

Θεσσαλονίκη που είναι κάτι το οποίο θα εμπνέει την ανθρωπότητα, ώστε να μην επαναληφθεί νέο Ολοκαύτωμα και νέες

γενοκτονίες. «Όσοι Έλληνες χάθηκαν στα στρατόπεδα συγκέντρωσης είναι μέρος της ιστορίας μας. Οι Έλληνες

πρωτοστάτησαν στην εξέγερση στο Άουσβιτς τον Ιούνιο του 1944 φωνάζοντας το σύνθημα ελευθερία ή θάνατος και κατά

μια παράδοση έψαλαν τον Εθνικό Ύμνο πριν την εκτέλεσή τους», τόνισε και πρόσθεσε ότι εμείς οι Έλληνες γνωρίζουμε για

τη γενοκτονία των Ελλήνων του πόντου και των Ελλήνων της Μικράς Ασίας.

Ο κ. Παυλόπουλος εξέφρασε τον φόβο ότι η Ευρώπη δεν έχει απαλλαγεί ακόμη από τον Ναζισμό, τονίζοντας πως σε πολλές

εκλογές που έγιναν στην Ευρώπη φυτρώνουν υπολείμματα του ναζισμού. «Δεν πρέπει να ξεχνάμε, πώς γεννήθηκε ο ναζισμός

στη Γερμανία και δεν πρέπει να αφήσουμε να δημιουργηθούν ξανά τέτοια φαινόμενα», είπε.

Ο Πρόεδρος εκτίμησε ότι η Ευρώπη δεν έχει δώσει την απαιτούμενη έμφαση στους θεσμούς που τονώνουν τα ανθρώπινα

δικαιώματα. Η Ευρώπη δημιουργήθηκε για να μην υπάρξει ξανά αυτός ο εφιάλτης, αλλά για να γίνει αυτό χρειάζεται

ανθρωπισμός και δημοκρατία.

Ο ίδιος επισήμανε ότι τα φαινόμενα του ναζισμού έχουν σχέση με την οικονομική πολιτική, αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι

«τα υπολείμματα του ναζισμού και του φασισμού υπάρχουν ακόμη, γιατί εκμεταλλεύονται τις τεράστιες ανισότητες που

δημιουργούνται από την περιθωριοποίηση της ανθρώπινης αξίας και αξιοπρέπειας. Πρέπει να δημιουργήσουμε μια οικονομική

πολιτική που φυσικά δεν θα βασίζεται στην σπατάλη, αλλά θα στηρίζει το κοινωνικό κράτος δικαίου. Και έχουμε ένα διπλό

χρέος, να εμβαθύνουμε την Ευρώπη, να δημιουργήσουμε τα θεμέλια της δημοκρατίας, τους ανθρωπισμού και της

αλληλεγγύης και να στηρίξουμε ένα κοινωνικό Κράτος για την δημιουργία του οχυρού απέναντι στον ναζισμό που είναι η

κοινωνική συνοχή».

Η φρίκη του Άουσβιτς 

Η κρατούμενη στο Άουσβιτς με αριθμό 82224 κ. Βάσω Σταματίου περιέγραψε τη ζωή στα στρατόπεδα συγκέντρωσης

λέγοντας ότι «η μόνη έγνοια των κρατουμένων ήταν να βρουν κάτι να μασήσουν».

Σύμφωνα με την ίδια, από τις 6 το πρωί και όλη την ημέρα η σκληρή δουλειά με ξύλο, ήταν ο εφιάλτης κάθε κρατούμενου.

«Τον Ιούνιο του 1944 υπήρχε φάλαγγα ανθρώπων στα κρεματόρια. Τις ημέρες εκείνες χάθηκαν 400.000 Εβραίοι της

Ουγγαρίας. Ήταν το πιο παράλογο σχέδιο της ανθρωπότητας», δήλωσε.

Η κ. Σταματίου τόνισε ότι το σχέδιο των Ναζί για εξόντωση των αντιπάλων τους ήταν μελετημένο για χρόνια, καθώς οι

φούρνοι είχαν ημερομηνία κατασκευής 1937. Τα εκατομμύρια νεκρών του Άουσβιτς δεν ήταν παρά η αρχή, καθώς η

εξόντωση των Σλάβων θα άρχιζε μετά από νίκη του Ναζισμού.

Η κ. Σταματίου πρόσθεσε πως ήθελε να βρίσκονται στην εκδήλωση πολλά παιδιά για να μάθουν την ιστορία μας και

συμπλήρωσε ότι η ιστορία μας δεν ήταν μόνο ανδραγαθήματα, αλλά και προδοσίες τόνισε με νόημα και αναφέρθηκε στη

συμπεριφορά της Θεσσαλονίκης απέναντι στους Εβραίους την περίοδο των διωγμών τους. Όπως είπε το 1/3 των κατοίκων
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χάρηκε με το δράμα τους, ενώ η τοπική εκκλησία σιώπησε εκκωφαντικά και η πλειοψηφία συνεργάστηκε με τους κατακτητές.

Η ίδια στάση συνεχίστηκε και μετά τον πόλεμο χωρίς τους Ναζί. Το Εβραϊκό Νοσοκομείο Μισραχί ονομάστηκε Ιπποκράτειο, η

πινακίδα ξύστηκε και μόνο πολύ αργότερα, ανεγέρθηκε ένα μνημείο για τον αφανισμό των Εβραίων.

Η κ. Βάσω Σταματίου έκλεισε την ομιλία της παροτρύνοντας τους παραβρισκόμενους να μην διστάσουν να μιλήσουν στα

παιδιά τους για το Άουσβιτς.

Ράινερ Ες: Αντίσταση σε κάθε δικτάτορα 

Συγκίνησε η ομιλία με θέμα «Θυμήσου το παρελθόν στο παρόν και στο μέλλον» του πολιτικού ακτιβιστή και αντιναζιστή κ.

Χανς Ράινερ Ες, εγγονού του διαβόητου ιδρυτή και διοικητή του Άουσβιτς, Ρούντολφ Ες, στην εκδήλωση.

«Εγώ είμαι και θα παραμείνω για πάντα «ο εγγονός ενός μαζικού δολοφόνου», ο εγγονός του διοικητή του Άουσβιτς και

επομένως αναπόσπαστο κομμάτι της πιο σκοτεινής Γερμανικής ιστορίας, με την οποία οφείλουμε να ασχοληθούμε με

συνέπεια να εμποδίσουμε την επανάληψή της», τόνισε.

Αναφέρθηκε στην οικογένειά του, στους στενούς δεσμούς που έχει με την Ελλάδα και είπε ότι αυτός ο ιός και η παράνοια της

ανώτερης φυλής συνεχίζει να ζει σε τέτοιες οικογένειες και κυρίως να διδάσκεται. «Σε αυτό το σημείο τόσο η κοινωνία, όσο

και οι εκάστοτε κυβερνήσεις, έχουν απλώς αποτύχει πλήρως. Το να κουκουλώνεις και να αγνοείς δε βοηθά στην

αντιμετώπιση και επεξεργασία της ιστορίας. Αντιθέτως αποτελεί το χώμα που τρέφει την πιθανότητα της επανάληψής της»,

δήλωσε ο κ. Ες.

Ο ίδιος παραδέχτηκε ότι βιώνει την απόρριψη εν μέρει, όχι μόνο από τους πολέμους των Ναζί, που αμφισβητούν εμένα και τα

κίνητρά του, αλλά και από τους ακροδεξιούς, τους νέους Ναζί, που δεν μπορούν να δεχτούν ότι ο ίδιος εγγονός αυτού του

παππού, άλλαξε στρατόπεδο και γι’ αυτό το λόγο προσπαθούν να υπονομεύσουν το έργο του, συκοφαντώντας τον. «Και

επίσης το γεγονός ότι προέρχομαι από την πλευρά των θυτών, κάνει ακόμη πιο δύσκολο για μένα να αποδείξω την αξιοπιστία

μου», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Ο κ. Ράινερ Ες τόνισε ότι «αυτοί οι τελευταίοι επιζήσαντες σύντομα δεν θα υπάρχουν πια ανάμεσά μας, οι ιστορίες τους

όμως, τα βιώματά τους και οι εντυπώσεις τους πρέπει να επηρεάσουν την κοινωνία και κυρίως να μας διδάξουν ότι πρέπει να

αντιστεκόμαστε ενωμένοι ενάντια σε τέτοια καθεστώτα και σε κάθε δικτάτορα».

Σύμφωνα με τον ίδιο, όλοι πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι έχει αρχίσει ξανά κάτι επικίνδυνο και ότι όλοι ξανά

αποστρέφουν το βλέμμα και ότι ξανά επιτρέπουν να συκοφαντούνται άνθρωποι, μειονότητες και εθνικές ομάδες στην

κοινωνία. «Και ότι η αντισημιτική και ρατσιστική προπαγάνδα μπήκε και πάλι στα σπίτια μας, στον κόσμο και στην κοινωνία

μας. Σήμερα ακούγεται απροκάλυπτα ο λόγος τους και όλοι το αγνοούν, όσο δεν αφορά τους ίδιους. Σαν τους τρεις

πιθήκους: δεν ακούω τίποτα, δεν βλέπω τίποτα, δεν λέω τίποτα. Και το πόσο μοιραίο είναι αυτό, μας το δίδαξε το Άουσβιτς.

Και λέω πολύ συνειδητά ότι το Άουσβιτς διεξήχθη διότι δεν συνέβη απλώς, αλλά σχεδιάστηκε και διεκπεραιώθηκε συνειδητά

και με τρόπο βιομηχανικό».

Χαιρετισμούς έκαναν ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κώστας Αγοραστός, που ζήτησε να συγχωρήσουμε, αλλά όχι να

ξεχάσουμε, για να μη ζήσουμε ξανά τέτοια φρίκη και ο πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Βόλου Μαρσέλ Σολομών που

ευχαρίστησε τον Πρόεδρο και όσους παραβρέθηκαν στην εκδήλωση, ενώ είπε ότι τον απασχολούν δύο ερωτήματα: Γιατί

στήθηκε η βιομηχανία θανάτου και γιατί ανέχτηκε το έγκλημα η ανθρωπότητα. «Αν απαντήσουμε θα έχουμε κάνει ένα

μεγάλο βήμα στην εξέλιξη την ανθρωπότητας», τόνισε.

Κατά την εκδήλωση έγινε προβολή βίντεο με φωτογραφικά στοιχεία του ερευνητή –ιστορικού κ. Γιώργου Πηλιχού, ενώ

χαιρετισμούς απηύθυναν η υφυπουργός Οικονομικών Κατερίνα Παπανάτσιου, εκπρόσωπος της κυβέρνησης, η πρέσβης του

Ισραήλ στην Ελλάδα κα Ιρίτ Μπεν Άμπα, ο πρέσβης της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας στην Ελλάδα κ. Jens

Plötner, ο πρόεδρος του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου Ελλάδος κ. Δαυίδ Σαλτιέλ και ο Μητροπολίτης Δημητριάδος και

Αλμυρού κ. Ιγνάτιος.

ΠΗΓΗ: magnesianews.gr

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

 2 / 2

Phoca PDF

https://magnesianews.gr/volos/p-pavlopoulos-kinoniko-kratos-gia-na-min-erthoun-xana-nazistes-ke-nea-olokaftomata.html
http://www.tcpdf.org
http://www.phoca.cz/phocapdf

